ХОККЕЙНАЯ

ХОККЕЙ - НАША ИГРА!

COLY3

СТРАХОВАЯ ГРУППА генеральный страховщик

О центральном матче «Ак Барс» - «Динамо» и возможных взаимоотношениях между КХЛ и НХЛ – стр. 10 - 11

ФУТБОЛ

ЧМ-2010. Отборочный турнир. Группа 4

Карл-Хайнц ФЕРСТЕР: «ТАКУЮ ГЕРМАНИЮ РОССИЯ ОБЫГРАЛА БЫ»

После окончания телетрансляций матчей Россия - Уэльс (2:1) и Финляндия - Германия (3:3) корреспондент «СЭ» поговорил по телефону с одним из лучших защитников в истории немецкого футбола - чемпионом Европы (1980), двукратным вице-чемпионом мира (1982, 1986) Карлом-Хайнцем Ферстером

Ефим ШАИНСКИЙ

ВАША ОБОРОНА СТАБИЛЬНЕЕ НЕМЕЦКОЙ

- Что скажете об игре Россия -- Во встрече с Уэльсом в первые полчаса ваша команда быво, хотя и получила дурацкий пенальти в результате неразумного действия Семака. Особенно бросалось в глаза то, как надежно контролировали русские мяч. Однако после хорошего старта команла сбросила обороты, а в начале второго тайма и вовсе стала действовать пассивно. Ваши футболисты сами потеряли свою игру и тем самым вселили уверенность в валлийцев. Вот и получили гол.

· Чем объяснить эту самую потерю игры?
- Подобные вещи порой на-

блюдаются у восточноевропейских команд. Футболистам почему-то кажется, что все хорошо, игра получается и, значит, можно расслабиться. Только вот потом, вслед за таким расслаблением, пусть даже кратковременным, нередко наступает разочарование. Если бы русским противостоял не Уэльс, а более сильный оппонент, ваша сборная не выиграла бы. Матч, в конце концов, длится не тридцать минут, а девяносто.

Тем не менее все сказанное мной отнюдь не умаляет достоинств вашей команды: в целом ее уровень высок - она может быстро и эффективно атаковать, в ее составе очень технич-

 Давайте представим, что в эту среду встретились бы Германия в ее нынешнем состоянии и Россия в ее теперешней форме.

Как бы завершился матч? В той форме, в которой бунлестим нахолится сейчас, при том футболе, который она показала в Хельсинки, мы России, боюсь, проиграли бы.

- Почему? В обороне ваши сейчас стабильнее, чем наша сборная. Если мы существенно не усилим в Дортмунде проиграем и окажемся в очень тяжелой ситуашии. Пропустив парочку голов. вряд ли потом забъем такому сильному сопернику, как русские, три-четыре мяча.

- Так ли? У нашей сборной защита - далеко не самая сильная

- В общем, вы правы. Хотя Уэльс впереди был довольно слаб, он все же получил два-три шанса. Но при всем этом считаю, что в эту среду защита у русских была лучше, чем у нас . Не думаю, что мы смогли бы забить Акинфееву три гола.

Но ситуация может измениться. Если в оборону вернется Мертесакер, в середину поля Фрингс и Баллак, возникнет другая картина. Как бы то ни было, я давно говорил: вопрос о победителе в нашей группе от-

- Многие предсказывали, что борьбу за победу в группе поведут Германия и Россия. Может ли к ним присоединиться Фин-- Если Россия сделает пра-

вильные выволы и в следующих поединках будет по-настоящему сражаться не полчаса, а до финального свистка, только рус ские и немцы поведут спор за победу. Не думаю, что Финляндия или Уэльс вмешаются в спор фаворитов. Уверен, мы финнов лома обыграем. - Кто все-таки в нашей группе

ниширует первым? - В ланный момент шансы

России и Германии равны. Хотя, конечно, держу кулаки за на-

HAM HE XBATAAO ФРИНГСА

- В Хельсинки Германия завоевала очко или потеряла два?
- Когда во втором тайме уступаешь 2:3, а потом выравнива ешь положение, обычно говорят: очко добыли. Но давайте все-таки немного подождем и посмотрим, как финны сыгра-

ют против России и сделают ли

ваши правильные выводы из

матча с Уэльсом. Только после

этого можно будет узнать точ-

Окончание - стр. 4



СТУПЕНЬКОИ ВЫІ Сборная России неожиданно оказалась единственной в 4-й

Евгений ДЗИЧКОВСКИЙ

то плохого в том, что финны и немцы сыграли вничью? Сплошной позитив. Победа любой из сторон была бы хуже. Даже победа финнов, как ни странно. Зачем они нам со своим напором и прытью? Бьются из последних сил, не теряют головы, трижды ведут в счете в поединке с серебряными призерами чемпионата Европы... Обыграй финны немцев, они автоматически получили бы статус еще одного конкуента за выход из отборочной группы.

Впрочем, не исключено, что они его еще получат. Потому что играть нам через ме сяц как раз с этими самыми горячими финскими парнями. После позавчерашних матчей в Москве и Хельсинки сложилось ощущение, что это вовсе не станет легким испытанием.

Все мы предполагали и даже ждали, если быть честными, увидеть в Черкизове не

совсем ту сборную России, которая запечатлелась в нашей памяти после Австрии и Швейцарии. Очевидно, что в июне команда Гуса Хиддинка побывала где-то высоко в ко смосе, откуда неминуемо должна была если не возвратиться на грешную землю, то по крайней мере чуть снизиться и войти в более плотные слои атмосферы. Постоянно демонстрировать футбол инсбрукско-базельского образца Россия пока не способна, и нет на свете таких людей, которые этого не понимали бы. Нас и на Euro-то целиком не хватило, что уж говорить про обычную межсоревновательную жизнь.

Соль, однако, заключалась в разнице, или, выражаясь по-научному, дифференте. Насколько мы окажемся другими по сравнению с июнем? Войдем ли второй раз в ту же ничейную воду, как это было в начале прошлого отборочного шикла? Опустимся ли до необъяснимых израильско-андоррских глубин, как это было в его конце?

ная России по сравнению с событиями двухлетней давности стоит на новой, более высокой ступеньке. Это касается не только ее игры, но и связанных с ней ожиданий. Ничья с Уэльсом, случись она в сре ду, стала бы сейчас не просто обидной, а непонятной, нелогичной и даже в чем-то оскорбительной для болельщиков, быстро привыкающих ко всему хорошему. Ожидания эти ценны еще и тем, что являются хорошим подспорьем для Гуса Хиддинка двигателем прогресса. Сборная знает свой истинный уровень, чувствует общий настрой и потому по-новому формирует свою ответственность. Теперь нашей команде по логике вещей должно быть стыдно пло-

Окончание и другие материалы

Ответы получены. На мой взгляд, сбор-

об отборочном цикле ЧМ-2010-

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА

РАЗГОВОР ПО ПЯТНИЦАМ

Ирина ВИНЕР: «Я БОЛЬШЕ НЕ «БУМАЖНАЯ ДУША»

по художественной гимнастике был юбилей. Но отметить его Ирина Винер решила после Олимпиады. Грандиозным праздником «Мое призвание - моя судьба», который пройдет 20 сентября в Лужни-

Великая женщина Ирина Винер нас удивляла и удивляла. Мы сидели полтора часа в ее новогорском особняке - и тайком переглядывались: ничего

Она закипала и оттаивала одной секундой. Она крушила неожиланной интонацией образ той железной дамы, что рассматривает корреспондентов исключительно как механических зайцев. Через которых можно провести свои взгляды на гимнастику - и только. Никакого душевного тепла.

Винер была моментами очень теплой. Ничего железного ни в голосе, ни во взгляде.

Через минуту все менялось Ирина Александровна хмурилась от невиннейшего вопроса Прерывала, не дослушав. Звучало обещанное железо. А вскоре в комнату влетело

звонкое создание - русский тойтерьер. Облаял корреспондентов и лизнул в щеку хозяйку, запрыгнув на стол. Этого хватило для возвраще-

ния тепла: - Иди сюда, мой мальчик, моя деточка... Иди... не гавкай, не то ейчас в «тюрьму» пойдешь... Пса звали Император - и в «тюрьму» ему не хотелось. Хотелось сдавленно рычать на гос-

тей - но с лаем было покончено. - Любите животных? Обожаю. В Ташкенте у нас была фантастическая кошка. Всю семью строила. Когда нежилась на коленях сына или ерь, - никто не вставал. Им было неловко потревожить кошку. В Москве у меня раньше животных не было. А этого русского той-терьера на прошлый Новый год подарили Оля Капранова и Вера Сесина. Назвала Император

отборочной группе,

не потерявшей пока

Такое начало нового

не радовать. Однако

игра нашей команды

заставила испытать

двойственные

отборочного цикла

ни одного очка.

не может

чувства.

- Никого, кроме вас, не при-- Нет. первая леди для него мама. Я-то дома не самый час-

..Мы оглядывались по сторонам - комната была такая же дивительная, как ее хозяйка. Много картин, кругом живые

- У какой картины в этой комнате самая необычная судьба? Здесь много картин моего

папы. Он всю свою жизнь художника провел с народом. Тем самым, который изображен на картинах. То в горных аулах с то ехал в город Ангрен, где добывали уголь, то в Беговат, где выплавляли сталь... И у картин такая же судьба, как у отца. У него нет ни одного портрета сына, дочери или жены. И портретов членов ЦК - тоже нет.

- Все картины в этой комнате - Не все. Их же полторы тысячи. А некоторые его полотна хранят художники из Иркутска, оторые любят солнце. У отца

были очень добрые пейзажи. - Какую-то картину отца, которую помните по детству, хоте-

лось бы найти? - Угадали, есть одна картина, которая бесследно исчезла. Помню ее как сейчас. Было начало ноября, в Ташкенте только начиналась настоящая осень. Прекрасная, плодородная. Бархат ный сезон. И вдруг пошел снег! В нашем дворе огромные виноградные гроздья были под белыми хлопьями. Отец вышел на улицу и написал то, что увидел. Это была необыкновенной красоты картина, но она пропала. Наверное, лежит где-то в запасниках. Мечтаю ее найти. Как и автопортрет отца. Это замечательная картина, которая покавывает его внутренний мир.

 В Ташкент приезжаете? - Раза три в год. Там живут родственники со стороны мужа, похоронены папа, бабушка с де-

душкой. - В жизни каждой женщины есть букет, который особенно хотелось бы сохранить, пусть даже в засушенном виде. Какой

букет хотелось сохранить вам? Я очень трепетно отношусь к букетам, которые дарят дети. Мои гимнастки. Вообще, так отношусь ко всему, что они дарят. Перел Олимпиалой, на этапе

Кубка мира в Иркутске, я очень нужно было мчаться в аэропорт Не успела дать автограф одной девочке, та стояла последней в очереди. На ходу извинилась, а она подарила мне один цветочек и нерпочку, такую мягкую игрушку... И вот эта нерпочка прошла со мной все сборы, сидела со мной за главным судейским столом в Пекине. Я все вре-

мя ее гладила. - Этот подарок - самый доро-

гой за последнее время? «Самый», «самый»... Hv почему - самый?! Почему вы, журналисты, всегда ищите что-то самое? Лороже всего для меня моменты, когда дети стоят на пьедестале, звучит гимн России. Дай Бог, чтоб они могли мне делать этот подарок, а я им де-

Конечно. Как-то вы сказали

Москву стараетесь объезжать - Да. Бываю редко В свой дом на Рублевке за

глядываете чаще? - Там живет супруг (бизнесмен Алишер Усманов. - Прим. «СЭ»). Наведываюсь туда нечасто, слишком долго добираться оттуда в Новогорск. Даже этот

дом - съемный. - А как же собственный? - Строится. Хороший дом, де-

ревянный - И давно строится?

Уже три года. Дереву надо дать устояться. Поэтому пока снимаю. Мой дом будет совсем рядом с залом, даже ближе, чем этот. Пять минут ходьбы. Специально искала и нашла землю, сама спроектировала дом.

> Юрий ГОЛЫШАК Александр КРУЖКОВ Окончание - стр. 16

ДО ПЕРВЫХ ПЕТУХОВ

ФУТБОЛ. Вчера полузащитник «Спартака» Александр Павленко подпи-сал новый контракт с клубом. Соглашение рассчитано на пять лет. (Евгений ДЗИЧКОВСКИЙ)
Защитник «Сатурна» Шилла Илиа-

су после перенесенной операции продолжит лечение в Гане. Из-за травмы футболист не выходил на поле весь се

зон. (saturn-fc.ru) Английская федерация футбола обратилась в ФИФА с просьбой изучить случаи «абсолютно неприемлемые» проявления расизма хорватскими фана тами в отношении Эмила Хески. Дело в том, что во время отборочного матча Хорватия - Англия с трибун постоянно доносились оскорбления в адрес футбо листа. Сам Хески, который уже не раз сталкивался с подобным, отреагировал философски: «Я считаю, что только не

вежды могут так поступать». (marca.es) Главный тренер сборной Брази лии Дунга считает нормальным желание общественности, чтобы он оставил свой пост. Особенно громко недоброжелате ли заговорили об отставке после матча Бразилия - Боливия в Рио-де-Жанейро, в котором пентакампеоны не смогли одолеть соперника, второй тайм играв-шего вдесятером. Напомним, что сборная Боливии занимает последнее место в группе. «Каждый <mark>имеет право на мне</mark> - сказал Дунга после игры (marca.es)

Бывший полузащитник сборной Италии. молодой тренер Джанфранко Дзола назначен главным тое ный тренер. Но занимаюсь футболом 20 лет и, несомненно, смогу что-то привне сти в команду. Будет ли этого достаточ но? Кто знает. Думаю, что помогу игрокам, а они помогут мне», - заявил Дзола на официальной пресс-конференции. Полномочия Дзолы вступят в силу с понедельника, а в субботнем матче против «Вест Бромвича» командой будет руководить Кевин Кин. (Sky Sports)

Главный тренер «Баварии» Юрген Клинсманн заявил, что не собирается форсировать возвращение в строй по лузащитника Франка Рибери к матчу Ли ги чемпионов против «Стяуа», который состоится 17 сентября, «Матч в Бухаре сте состоится слишком скоро. Рибери не будет в заявке на эту игру. Ему нужно готовиться к встрече с «Лионом», которая намечена на 30 сентября. И даже такой срок будет чересчур коротким», сказал Клинсманн. (Reuters)

В Италии на телевидении будет

проведена кампания против насилия футбольных болельщиков. «Акция пой-дет на телеканале Rai-1, а также на спортивных интернет-сайтах. Помимо этого все футболисты серии А и В выйдут на поле в футболках со специальными на шивками», - заявил министр внутренних дел Италии Роберто Марони. (AFP)

Стали известны причины, по кото рым главный тренер сборной Турции Фатих Терим перед матчем со сборной Бельгии вывел из состава имевшего не значительную травму Гёкдениза Караде низа. Игрок казанского «Рубина» постра дал из-за драки с капитаном команды Эмре, который выразил недовольство тем, что турецкий форвард говорил по

телефону в автобусе. («АПА-Спорт»). Трехкратный олимпийский че **пион** с Ямайки спринтер Усэйн Болт бу дет тренироваться с мадридским «Реа лом». «Клуб пригласил меня, и я с удо вольствием принял приглашение. Счи таю, что Рауль и ван Нистелрой входят в число лучших нападающих всех времен. А за ван Нистелроем слежу еще с тех времен, когда он играл за «Манчестер Юнайтед», - сказал Болт. (laureus.com)

Вчера контрольно-дисциплинарный комитет РФС оштрафовал два клуба второго дивизиона на 50 тысяч рублей: «Иртыш-1946» (зона «Восток») наказан за 7 предупреждений в матче со «Сменой», а «Динамо» Ст («Юг«) - за 6 желтых карточек в игре с «Дагдизелем». Два штрафа по 5 тысяч рублей каждый выпи саны главному тренеру «Салюта-Энергии» Сергею Ташуеву: в ходе матчей с «Аланией» и «Спортакадемклубом» (первый дивизион) он покидал пределы тех нической зоны. За различные нарушения оштрафованы: «МВД России» - на 10 тысяч. «Олимпия» - на 5 тысяч. «Салют

Энергия» - на 3 тысячи. (rfs.ru) **ТЕННИС. Мужской турнир в Буха- ресте. 1/8 финала.** ГАБАШВИЛИ - Кручат (Румыния) - 6:1, 6:2. Гаске (Франция, 1) - Кривои (Румыния) - 6:3, 6:2. Акасусо (Аргентина, 8) - Вассальо Аргуэльо (Аргентина) - 6:4, 7:5. Наварро (Испания) - Гремельмайр (Германия) - 6:3, 1:0, отказ.

Женский турнир на Бали. 1/8 финала. ПЕТРОВА (4) - Гарбин (Италия) - 6:1, 6:1. Пеннетта (Италия, 3) - РОДИО-НОВА - 6:3, 7:5. Пашек (Австрия) - Эрра-ни (Италия, 7) - 6:0, 7:6 (7:2). ВЕЛОШОССЕ. Вуэльта. Бургос -

Суансес. 12-й этап. 186,4 км. 1. Беттини (Италия, Quick-Step) - 4:42,44. 2. Ребеллин (Италия, Gerolsteiner) - отста вание 0.01. 3. Кунего (Италия, Lampre) - 0.013-вание 0.01. 3. Кунего (Италия, Lampre) -0.01... 32. ВОРГАНОВ (Хасоbeo Galicia) -0.37... 56. ЕСЬКОВ (ТСS) - 3.18... 60. КО-ЛОБНЕВ (СSC) - 3.23... 74. ПЕТРОВ (ТСS) - 3.43... 81. ИГНАТЬЕВ (ТСS) - 4.01. 82. БРУТТ (TCS) - 4.01... 85. КОЗОНЧУК (Rabobank) - 4.07. **Общий зачет.** 1. Ma тинес (Испания, Euskaltel) - 45:48.33. 2. Лейфеймер (США, Astana) - отставание Леифеимер (США, Astana) - отставание 0.11. 3. Контадор (Испания, Astana) - 0.29. 4. Састре (Испания, CSC) - 1.38... 34. ЕСЬКОВ - 20.48... 44. ПЕТРОВ - 29.16... 52. ВОРГАНОВ - 32.56. 53. КО-ЛОБНЕВ - 33.11... 55. КОЗОНЧУК - 36.14... 106. БРУТТ - 1:20.11... 112. ИГ-НАТЬЕВ - 1:22.0